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1. DANE OGÓLNE 

1.1 Przedmiot ST 
 
 Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych są 
wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót montaŜowych konstrukcji Ŝelbetowych, które zostaną 
wykonane w ramach przedsięwzięcia „Przebudowa z rozbudową oczyszczalni ścieków w Rydzynie”. 

1.2 Zakres stosowania ST 
 
 Specyfikację Techniczną Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych Błąd! Nie mo Ŝna odnale źć 
źródła odwołania.  – MKś  jako część Dokumentów Przetargowych i Kontraktowych, naleŜy odczytywać i 
rozumieć w odniesieniu do robót objętych kontraktem wskazanych w punkcie 1.1. 
Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji obejmują wymagania szczegółowe dla robót polegających na 
montaŜu konstrukcji Ŝelbetowych ujętych w punkcie1.3. 

1.3 Zakres robót obj ętych ST 
 
 Ustalenia zawarte w niniejszej Specyfikacji obejmują wszystkie czynności mające na celu wyko-
nanie robót w zakresie montaŜu konstrukcji Ŝelbetowych ujętych w Dokumentacji Projektowej w ramach 
niniejszego przedsięwzięcia. 

1.4 Określenia podstawowe 
 
 Określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami 
i z definicjami podanymi w ST 00 – WO. 

1.5 Ogólne wymagania dotycz ące robót 
 
 Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST 00 – WO. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót oraz za zgodność z Dokumentacją Projekto-
wą, Specyfikacjami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych i poleceniami Inspektora. 
Wprowadzenie jakichkolwiek odstępstw od tych dokumentów wymaga akceptacji Inspektora.  

2. MATERIAŁY 

 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ST 00 – WO. 
 

2.1 Źródła pozyskania materiałów 
 
 Wykonawca przedstawi szczegółowe informacje dotyczące proponowanego źródła wytwarzania 
i zamawiania materiałów (prefabrykatów) i odpowiednie świadectwa badań laboratoryjnych oraz próbki do 
zatwierdzenia przez Inspektora. 
Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia badań w celu udokumentowania, Ŝe materiały uzyskane 
z dopuszczalnego źródła w sposób ciągły spełniają wymagania zawarte w Specyfikacjach Technicznych 
Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych w czasie postępu robót. 
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2.2  Wymagania dla materiałów 
 
 Materiały winny spełniać wymagania Dokumentacji Projektowej a ponadto prefabrykaty Ŝelbetowe 
i spręŜone winny odpowiadać wymaganiom norm: 

– PN-EN 1168:2007 (U) Prefabrykowane elementy z betonu - Płyty stropowe kanałowe  

– PN-EN 13224:2006 (U) Prefabrykaty betonowe - Płyty stropowe Ŝebrowe. 

– PN-EN 13224:2006  (U) Prefabrykaty betonowe - Płyty stropowe Ŝebrowe. 

– PN-EN 13225:2006 (U) Prefabrykaty betonowe - PodłuŜne elementy konstrukcyjne. 

– PN-EN 13369:2005 Wspólne wymagania dla prefabrykatów z betonu. 

– PN-EN 13693:2005 (U) Prefabrykaty betonowe - Specjalne elementy dachowe. 

– PN-EN 13747:2007 (U) Prefabrykaty z betonu - Płyty stropowe dla systemów stropowych. 

– PN-92/B-03380 Elementy prefabrykowane z betonu - Płyty stropowe płaskie. 

– Zaprawa – winna odpowiadać wymaganiom normy: PN-EN 998-2:2004 Wymagania dotyczące za-
prawy do murów. Część 2: Zaprawa murarska. 

– Beton – powinien odpowiadać wymaganiom norm: PN-EN 206-1:2003 Beton. Część 1: Wymagania, 
właściwości, produkcja i zgodność. PN-EN 206-1:2003/Ap1:2004 Beton. Część 1: Wymagania, wła-
ściwości, produkcja i zgodność. 

3. SPRZĘT 

 
 Ogólne wymagania dotyczące stosowania sprzętu podano w ST 00 – WO. 
Wykonawca jest zobowiązany do uŜywania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 
wpływu na jakość i środowisko wykonywanych robót. 
Sprzęt uŜywany do realizacji robót powinien być zgodny z ustaleniami Specyfikacji Technicznych Wyko-
nania i Odbioru Robót Budowlanych, programem zapewnienia jakości i który uzyskał akceptację Inspekto-
ra. 
Wykonawca dostarczy Inspektorowi kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do uŜyt-
kowania zgodnie z jego przeznaczeniem. 
Wykonawca przystępujący do wykonania robót powinien wykazać się moŜliwością korzystania 
z następującego sprzętu: 

– Dźwig samojezdny. 

– Rusztowania inwentaryzowane. 

 

4. TRANSPORT 

 
 Ogólne wymagania dotyczące środków transportowych podano w ST 00 – WO. 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną nieko-
rzystnie na jakość robót i właściwości przewoŜonych towarów. Środki transportu winny być zgodne 
z ustaleniami Specyfikacji Technicznych Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych, programem zapew-
nienia jakości i które uzyskały akceptację Inspektora. 
Przy ruchu po drogach publicznych pojazdy muszą spełniać wymagania przepisów ruchu drogowego (ko-
łowego, szynowego, wodnego) tak pod względem formalnym jak i rzeczowym. 
Wybór środków transportowych oraz metod transportu powinien być dostosowany do rodzaju przewoŜo-
nych prefabrykatów. 
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5. WYKONANIE ROBÓT 

 
 Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w ST 00 – WO. 

5.1 Przygotowanie terenu budowy 
 
Przygotowanie terenu robót montaŜowych polega na: 

– Sprawdzeniu rzędnych konstrukcji na których montowane będą prefabrykaty. 

– Przygotowaniu terenu do składowania prefabrykatów. 

– Wykonania niezbędnych rusztowań roboczych i stemplowań. 

– Wyznaczenie stref bezpieczeństwa. 

5.2 Składowanie i transport 
 
Płyty strunobetonowe 
 
 Płyty strunobetonowe SP mogą być podnoszone (na kaŜdym etapie transportu) tylko za pomocą 
specjalnych uchwytów zaciskowych lub linowych zawiesi pętlowych (zalecane dla płyt długości powyŜej 
13,0 m).  
Maksymalna odległość końca zacisku lub liny do czoła płyty wynosi:  

– 30 ÷ 50 cm – dla płyt zbrojonych tylko dołem, 

– 30 ÷ 120 cm – dla płyt zbrojonych dołem i górą.  
JeŜeli płyta posiada wycięcia przypodporowe wówczas uchwyty naleŜy zaczepić poza strefą osłabienia 
tymi wycięciami.  
Uchwyty (lub liny) naleŜy zaczepić do trawersy belkowej – o długości zaleŜnej od długości transportowa-
nej płyty – w sposób zapewniający pionowe podnoszenie płyty. Niedopuszczalne jest podnoszenie płyt 
SP na linach podczepionych ukośnie do powierzchni płyty  
W czasie transportu płyty przy pomocy uchwytu zaciskowego naleŜy stosować dodatkowe zabezpiecze-
nie przed wypadnięciem, poprzez zapięcie liny asekuracyjnej (łańcucha).  
Na placu składowym płyty SP naleŜy układać w stosach. Poszczególne warstwy naleŜy oddzielać drew-
nianymi przekładkami o wymiarach: 130 x 5 x 2,5 cm, umieszczonymi w odległości 30 ÷ 50 cm od czoła 
płyty. Przekładki w kolejnych warstwach naleŜy umieszczać jedna nad drugą. 
W jednym stosie mogą być układane płyty o tej samej nośności uŜytkowej, wysokości i rozpiętości. 
Płyty SP mogą być transportowane samochodami o długości skrzyni ładunkowej nie krótszej niŜ długość 
elementu lub (oraz) transportem kolejowym. 
Płyty na środkach transportowych naleŜy układać w stosach. Poszczególne stosy naleŜy zabezpieczyć 
przed zsunięciem się z platformy środka transportu. 
Na czas transportu, poszczególne warstwy płyt w stosie naleŜy oddzielać drewnianymi przekładkami 
o wymiarach 130 x 2,5 x 2,5 cm, rozmieszczonymi na zasadach analogicznych jak podczas składowania. 
 
Dźwigary strunobetonowe i płyty Filigran 
 
Powinny być transportowane i składowane w pozycji „wbudowania” według wytycznych producenta. 

5.3 Roboty monta Ŝowe 
 
MontaŜ płyt Filigran 
 
 Przed montaŜem płyt naleŜy przygotować podpory montaŜowe: ustawić je w rozstawie określo-
nym w projekcie i wypoziomować. Na podporach stałych (na ścianach) układa się warstwę zaprawy ce-
mentowej marki M-7 grubości 1 cm. Na tak przygotowanych podporach stałych i montaŜowych układa się 
płyty.  
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Stropy gęsto Ŝebrowe 
 
 Przed rozpoczęciem montaŜu naleŜy wykonać podpory montaŜowe, przeciętnie 1 szt. na 2,0 mb 
długości belki stropowej. Przed ułoŜeniem belek, podpory stałe i montaŜowe, naleŜy w kierunku prosto-
padłym do osi belek spoziomować, a w kierunku równoległym - spoziomować lub wykonać ze strzałką 
odwrotną. Najmniejsza długość oparcia belki na murze powinna wynosić 8 lub 11 cm w zaleŜności od ro-
dzaju stropu.  
NaleŜy wykonać wieńce opuszczone, których dolna krawędź powinna znajdować się poniŜej spodu belki 
w odległości nie mniejszej niŜ 4 cm. W stropach o rozpiętości większej od 3,90 m naleŜy wykonać Ŝebra 
rozdzielcze.  
Belki naleŜy układać w rozstawie co 60 lub co 45 cm. Sprawdzenie rozstawu belek dokonuje się przez 
ułoŜenie po jednym pustaku między nimi przy kaŜdym końcu belki. Układanie pustaków na stropie naleŜy 
prowadzić w jednym kierunku, prostopadłym do belek. Powierzchnie czołowe pustaków przylegające do 
wieńców, podciągów i Ŝeber rozdzielczych powinny być przed ich ułoŜeniem zamknięte (zadeklowane). 
Pustaków nie naleŜy opierać na podporach stałych, na których są ułoŜone belki. 
MontaŜ płyt stropowych i elementów dachu. 
Na ścianach układa się warstwę zaprawy cementowej marki M -7 grubości 1 cm. Na tak przygotowanych 
podporach stałych układa się płyty. Głębokość oparcia płyt na podporach nie powinna być mniejsza niŜ :  

– 7 cm – dla płyt SP20, 

– 8 cm – dla płyt SP26.5, szerokość wieńca pomiędzy płytami powinna wynosić co najmniej 4 cm.  
 
Dźwigary dachowe montuje się na zaprawie cementowej marki M-12 i grubości 1 cm zabezpieczając je 
przed utratą stateczności stęŜeniami montaŜowymi. MontaŜ płyt dachowych wykonuje się na zaprawie 
 M -7 grubości 1 cm po uzyskaniu przez zaprawę ułoŜoną pod dźwigarami 50% wytrzymałości. Głębokość 
oparcia płyt dachowych nie powinna być mniejsza niŜ szerokość Ŝebra.  
Po zakończeniu montaŜu elementów stropowych i dachowych wykonuje się roboty zbrojarskie 
i betonowe. 
Usunięcia deskowań pionowych moŜna wykonać po 24 godzinach po zakończeniu betonowania, nato-
miast podpór montaŜowych, stemplowań i deskowań poziomych po uzyskaniu przez beton: 

– 60% wytrzymałości - gdy konstrukcja stropu nie będzie obciąŜana i nie będą na niej prowadzone 
roboty, 

– 100% wytrzymałości - gdy konstrukcja stropu będzie obciąŜana i będą na niej prowadzone roboty. 

5.4 Tolerancje 
 
Dopuszcza się następujące tolerancje: 

– ± 3 mm dla poziomu dolnej płaszczyzny stropu, 

– -3/+10 mm dla rzędnej stropu, 

– ± 3 mm dla poziomu dźwigarów dachowych, 

– ± 5 mm dla górnej płaszczyzny płyt panwiowych (Ŝebrowych). 

6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 

 
 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST 00 – WO. 

6.1 BieŜąca kontrola Inspektora 
 
 Kontrola obejmuje na bieŜąco wizualne sprawdzenie wszystkich elementów procesu technolo-
gicznego, oraz zaakceptowanie wyników badań laboratoryjnych Wykonawcy. 
Badania w czasie prowadzenia robót polegają na sprawdzeniu przez Inspektora, w miarę postępu robót, 
jakości uŜywanych przez Wykonawcę materiałów, i zgodności wykonywanych robót z Dokumentacją Pro-
jektową i wymaganiami Specyfikacji Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych, a w szczególności. 

– Warunków składowania materiałów. 
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– Stosowania właściwych materiałów. 

– Przestrzegania tolerancji wykonania robót. 

– Kontrole robót ulegających zakryciu, przed ich zakryciem. 

6.2 BieŜąca kontrola Wykonawcy 
 
 W trakcie wykonywania robót, Wykonawca zobowiązany jest sprawdzać na bieŜąco jakość sto-
sowanych materiałów, przestrzegania reŜimów technologicznych, i zachowania warunków bhp, tak aby 
spełnić wymagania podane w Specyfikacjach wykonania i Odbioru Robót Budowlanych. 

7. OBMIAR ROBÓT 

 
 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST 00 – WO. 
Obmiar prowadzony będzie według poniŜszych wymagań: 

– Stropy – w m2 liczonych w świetle surowych ścian. 

– Dachy – w m2 liczonych po zewnętrznych obrysach połaci. 
 
Z powierzchni nie naleŜy potrącać otworów o powierzchni do 1,0 m2 kaŜdy. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

 
 Ogólne zasady i wymagania dotyczące odbioru robót podano w ST 00 – WO. 
Odbiór jest potwierdzeniem wykonania robót zgodnie z Dokumentacją Projektową, Specyfikacjami Tech-
nicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych, Warunkami Technicznymi oraz obowiązującymi Nor-
mami. 

9. PODSTAWA PŁATNO ŚCI 

Zasady i wymagania ogólne dotyczące płatności podano w ST 00 – WO. 
Podstawą płatności jest zatwierdzona faktura wystawiona przez Wykonawcę. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

• PN-EN 1168:2007 (U) Prefabrykowane elementy z betonu - Płyty stropowe kanałowe  

• PN-EN 13224:2006 (U) Prefabrykaty betonowe -- Płyty stropowe Ŝebrowe. 

• PN-EN 13224:2006  (U) Prefabrykaty betonowe - Płyty stropowe Ŝebrowe. 

• PN-EN 13225:2006 (U) Prefabrykaty betonowe - PodłuŜne elementy konstrukcyjne. 

• PN-EN 13369:2005 Wspólne wymagania dla prefabrykatów z betonu. 

• PN-EN 13693:2005 (U) Prefabrykaty betonowe - Specjalne elementy dachowe. 

• PN-EN 13747:2007 (U) Prefabrykaty z betonu - Płyty stropowe dla systemów stropowych. 

• PN-92/B-03380 Elementy prefabrykowane z betonu - Płyty stropowe płaskie. 

• PN-EN 998-2:2004 Wymagania dotyczące zaprawy do murów. Część 2: Zaprawa murarska. 

• PN-EN 206-1:2003 Beton. Część 1: Wymagania, właściwości, produkcja i zgodność.  

• PN-EN 206-1:2003/Ap1:2004 Beton. Część 1: Wymagania, właściwości, produkcja i zgodność. 
 

 


